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ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ПІДХІД ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  

МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ В УМОВАХ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ  

 

Дослідження проблеми професійної підготовки майбутніх менеджерів в 

умовах змішаного навчання в закладі вищої освіти спричинено тими 

динамічними перетвореннями, що відбуваються в економічній, політичній, 

соціальній сферах нашої країни загалом й у сфері економічної освіти зокрема. 

Сучасний етап розвитку суспільства характеризується активним 

упровадженням засобів нових інформаційних технологій в усі сфери людської 

діяльності. Однак, стрімкі темпи розвитку технічних засобів і програмного 

забезпечення вимагають не менш стрімких темпів модернізації всіх 

компонентів системи освіти. Однією з проблем освіти справедливо вважають 

протиріччя між характером професійної діяльності сучасного менеджера освіти 

в умовах все більш зростаючого обсягу інформації, інтенсивного впровадження 

та використання засобів інформаційних і комунікаційних технологій (ІКТ) та 

традиційним рівнем навчання.  

Фундаментальним теоретико-методичним підґрунтям проблеми 

формування управлінської культури майбутніх менеджерів у професійній 

підготовці є наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених, зокрема 

дослідження з проблем освітнього менеджменту (О. Галус, А. Губа, 

Л. Даниленко, Г. Єльникова, С. Калашнікова, Т. Сорочан, М. Сметанський, 

Є. Хриков та ін.). Загальні основи розвитку професійно-педагогічної культури в 

освітньому процесі розкрито в студіях В. Буряка, В. Гриньової, І. Зязюна, 

В. Кременя, Л. Нечепоренко, Н. Ничкало, І. Прокопенка, Г. Шевченко та ін., 

загальні питання формування управлінської культури подано в розвідках 

А. Грушевої, Г. Єльникової, Н. Протасової, О. Романовського та ін. 

Упровадженню моделі змішаного навчання в системі освіти присвячені праці 

вітчизняних (Є. Желнова, О. Кривонос, В. Кухаренко, М. Нікітіна, А. Стрюк, 

Ю. Триус, Г. Чередніченко, Л. Шапран та інших) та зарубіжних (I. Allen, 

В. Barrett, J. Bersin, С. Bonk, Di Clark, С. Dziuban, R. Garrett, S. Kmnar, 

A. Picciano, P. Sharma, P. Shea, A. Siddiqi, M. Tammelin, P. Valiathan) науковців.  

Нині вища школа України зазнає серйозних перетворень. Спостерігається 

активність спроб модифікації традиційних форм навчання. До сприятливих 

факторів означеного напряму можна віднести: тотальну інформатизацію 
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суспільства; упровадження інформаційно-комунікаційних технологій у процес 

магістерської підготовки майбутнього менеджера освіти; перехід до 

особистісної парадигмі в освіті. В епоху швидкого обміну інформацією 

суспільству необхідні фахівці, що володіють мобільністю та автономністю, 

здатні самостійно знайти, відібрати й обробити необхідну інформацію, швидко 

знайти вихід із проблемної ситуації, постійно вдосконалювати власні 

професійні компетентності. У цих умовах система традиційного навчання не 

може повною мірою реалізувати запити суспільства, а вимоги держави не 

можуть бути реалізовані без кардинальних змін системи вищої освіти [3].  

Вважаємо, що особливу роль набуває змішане навчання, яке для 

сучасного розвитку системи освіти в цілому набуває актуальності. Важливість 

ефективної професійної підготовки майбутніх менеджерів визначено в чинній 

нормативно-правовій базі України (Закони України «Про освіту», «Про вищу 

освіту», Стратегія розвитку вищої освіти в Україні на 2022-2032 роки).  

Змішане навчання спирається на три елементи: дистанційне навчання 

(Distance Learning), навчання в аудиторії (Face-to-face Learning) та навчання 

через Інтернет (Online Learning) [2, с.20]. Вважаємо, що одним із можливих 

шляхів вирішення означеної проблеми може стати технологія blended learning, 

або змішане навчання, що поєднує сильні сторони традиційних форм навчання 

та переваги дистанційних технологій у процесі магістерської підготовки. 

Іншими словами, змішане навчання є ефективним способом вирішення 

проблеми розбіжності між вимогами сучасного суспільства та можливістю 

вищої освіти їм відповідати.  

Американські науковці визначають моделі змішаного навчання [2, с.18]:  

1) ротаційна модель (Rotation);  

2) гнучка модель (Flex);  

3) особистісно-зорієнтована модель (A La Carte);  

4) модель збагаченого віртуального середовища (Enriched Virtual).  

Перша модель (Rotation model) ґрунтується на принципі ротації, коли 

здобувачі освіти навчаються у групах згідно з певним графіком, 

переміщуючись від однієї станції до іншої, однією з яких обов’язково є онлайн 

навчання, а іншими можуть бути навчання у групах, проектна робота, 

індивідуальні заняття з викладачем, письмові завдання [4, с.22]. 

Відмінністю другої моделі (Flex model) є те, що онлайн навчання є 

основним. Практично весь час здобувачі освіти проводять в аудиторіях з 

офіційно закріпленим за ними викладачем та іншими консультантами. У 

кожного здобувача освіти є свій власний навчальний план, застосовується 

навчання у групах, проектна робота, індивідуальні консультації [4, с.24].  

Третя модель (A Lа Carte model) визначає навчання здобувачів освіти 

тільки онлайн в якості доповнення до тих курсів, що відбуваються в аудиторіях. 

Викладач працює тільки в режимі онлайн. При здійсненні такої моделі 

здобувачі освіти можуть знаходитись в аудиторії чи вдома [4, с.25].  

Четверта модель (Enriched Virtual model) пропонує спочатку традиційне 

навчання у вигляді аудиторних занять, решту курсу здобувачі освіти 

опановують на відстані в режимі онлайн. Отже, той же викладач здійснює як 
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традиційне, так і онлайн навчання. Деякі програми були спочатку повністю 

онлайн, але потім було вирішено додати елементи традиційного навчання з 

метою отримання досвіду аудиторних занять [4, с.26]. 

На відміну від багатьох інших педагогічних технологій, змішане навчання 

не має конкретного авторства та складалося багато в чому спонтанно, у 

результаті численних спроб змінити існуючі методи і принципи навчання. Така 

спонтанність і багатофакторність розвитку змішаного навчання викликає 

складності при аналізі означеної технології, які починаються зі спроб 

сформулювати чітке визначення [5, С. 45]. 

Отже, змішаний підхід до навчання є однією з найбільш актуальних 

освітніх технологій сьогодення, оскільки дозволяє скористатися гнучкістю і 

зручністю дистанційного курсу та перевагами традиційного класу. Це не просто 

використання технічних засобів навчання, тобто механічне додавання сучасних 

інтерактивних технологій до традиційних, а якісно новий підхід, що 

трансформує структуру та зміст навчання, змінюючи традиційні ролі викладача 

та здобувача освіти, а також і навчальне середовище. Можемо відзначити, що 

сутність змішаного навчання пов'язана з інтеграцією кращих традиційних та 

інноваційних (електронних і мобільних) форм навчання, які створюють 

можливість здобувачами освіти самостійно навчатися, контролювати свої темп, 

час і місце навчання.  
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